

彩虹之国 南非

文图/本刊特约撰稿 月光博客



南非可爱的小女孩

南

非世界杯即将拉开战幕,对于将赴南非观赛的中国球迷来说,除了看球之外,南非的迷人风光也不能错过。今年3月我曾经去过素有“彩虹之国”美誉的南非,那里绚丽的风光、独特的人文风情至今还历历在目。

比勒陀利亚:近距离观察野生动物

我们南非之旅的首站是南非的行政首都比勒陀利亚(Pretoria)。我们入住的酒店名字是Farm Inn,这是一家很独特的农场酒店,位于比勒陀利亚东郊,这家酒店最独特的一点是酒店旁边就是一个有包括狮子、猎豹等动物的野生动物保护区。酒店的外部用石头搭建,木头门窗,看起来很古老的样子,住在这里感觉最奇特,是每天早上会被狮子等野兽的叫声吵醒。

我们去参观这些野生动物需要乘坐一种特殊的卡车,车的周围有铁栏杆保护,以防被动物袭击。这里的保护区大部分没有围栏,在里面可以看到南非小羚羊(跳羚)、长颈鹿、条纹鬣狗、狮子、猎豹等野生动物。其中猎豹给人的印象非常深刻,猎豹是所有大型猫科动物中最温顺的一种,一般不主动攻击人,易于驯养,身上有斑点,在双眼下面有黑点,称为泪痕。据南非祖鲁族传统故事说,猎豹的泪痕是因为猎人偷走了母猎豹的孩子后哭出来的。酒店的女主人绘声绘色地给我们讲述这个有趣的故事,我们忍不住去抚摸一下猎豹,通常情况下是没有危险的。

约翰内斯堡:了解南非历史

约翰内斯堡是我们到访南非的第二站,离比勒陀利亚很近,仅40分钟车程。如今的约翰内斯堡已经是南非第一大城市,也是世界上最大的产金中心,是一个由黄金开采而建立起来的大都市,被称作“黄金之都”,四通八达的高速公路网覆盖整个城市。

在约翰内斯堡,我们有幸访问了南非2010世界杯组委会,组委会主席Rich Mkhondo在一间狭小无比的办公室接待了我们,他向我们介绍,世界杯的准备工作已经基本就绪,南非已经投入大量资金用于新建、改建体育场馆,为了改善南非的公共交通问题,还特意从韩国购买了几十辆豪华大巴,

穿梭于各城区和比赛场馆之间,确保世界杯期间球迷和游客的运输。对于南非的治安问题,他表示南非犯罪率高的问题已经得到了很好控制,世界杯期间的安全将得到保证。

要想对南非历史文化有更深刻的了解,在约翰内斯堡不能不去一个地方:南非种族隔离博物馆。

南非种族隔离博物馆的入口有两道门,一道是白人进入的,一道是黑人的,每个入口都向我们展示了种族隔离时期不同种族的身份证件,而这个身份证件,就决定了一个人的命运,黑人只能在贫困、落后、肮脏的地方生活,而白人则享有特权,掌握政治经济的大权。

博物馆里展示了很多有历史价值的史料和实物,包括种族隔离时期黑人受虐的照片、黑人当年悲惨生活的照片,还有按照原状复制的关押黑人犯人监狱的模型、警察抓捕黑人警车的模型,揭露了南非种族隔离时期的黑暗统治。

为了反抗残酷统治,那些热爱平等、自由的黑人开始了艰苦卓绝的斗争,博物馆里播放了一部纪录片,详细描述了黑人的斗争历史,为了争取自由和权利,那些年轻的黑人纷纷走上街头,对白人统治者展开了斗争和反抗,纪录片的插曲非常好听,听得人热血澎湃,令人感动。

开普敦:魅力花园城市

如果说约翰内斯堡是南非的经济文化中心,那么开普敦就是南非的旅游中心,它是南非第二大城市,位于南非最南端,以其美丽的自然景观闻名于世,也是南非最漂亮最迷人的海滨城市。整个城市背山面海,风光绮丽,旅游业兴盛,工商业发达,有“小欧洲”之称。

开普敦是个非常美丽的花园城市,有次我们去议会大厦旁边的Company Gardens花园里吃午饭,任何中国人来到这个花园都无法掩饰住自己的惊讶。这是一条满眼葱翠、鸟语花香和成群松鼠欢快嬉戏的林荫大道,到处都是鸽子、松鼠、鹅等动物,都不怕人。只要一举手,小动物们就会跑过来,鸽子就会飞过来,这在中国简直是不可能的。拿一些花生,就可以让可爱的小松鼠爬到你身上来吃东西,人与大自然的亲近到了这种地步,真如同梦境一样。

桌山(Table Mountain)是开普敦最著名的景点,也是开普敦的地标,海拔一千多米,最大的特点

是:山顶是平的,而且平展得如同一个巨大的桌面,从山顶往下看,整个开普敦的市容一览无遗,景色绝佳。往北面的远处看,依稀可见我们住的酒店,以及繁华商业区Waterfront。在开普敦,无论站在任何地方,放眼望去,桌山就在你的眼前。

除了桌山之外,好望角是开普敦最著名的旅游景点之一。我们从开普敦出发,大约要一个多小时才进入好望角自然保护区。好望角自然保护区的景色有点原始平原的味道,近处是低矮的灌木林,远处是高山,狒狒则旁若无人地到处乱跑,我亲眼看到一只狒狒爬进了一家居民的后花园里,不知道结局会是如何。而在车来车往的公路上,有只狒狒就蹲在马路边晒太阳,一点也不怕人。有的旅客会开车过去近距离观看,狒狒也不害怕,坐在那里也不动。人与自然竟然能如此和谐,真是令人惊叹。

开普角(Cape Point)是一个巨大的岩石,挺拔高耸,海拔高度两百多米,风光旖旎。山顶上矗立着高大的老灯塔,是整个海角的最高点,也是好望角的标志性景观。在开普角的顶部远望,可以看到整个好望角的全景,这里的景色实在是不可思议,天空、山、海、角构成绝美的风景,令人留连忘返。

在好望角的灯塔上,有一个标志牌,写着这里距离世界各地各大城市的距离,距离中国首都北京直线距离为12933公里,这不禁让远离故乡的我们也有点想家了。

除了桌山和好望角之外,开普敦市内也有很多好玩的景点,例如海边的沙滩,比较出名的是Camps Bay Beach这个大沙滩,其面积很广阔,旁边餐厅林立,我们好几次晚餐就在这里吃,背面海,后面就是桌山和信号山,景色很美。

特别是在日落的时候,整个沙滩都被染成了金黄色。沙滩后面的桌山景色更美,日落如同日食一样,太阳渐渐进入一层巨大的云彩中,而一部分阳光则照射在桌山上,形成巨大的红色光影,色彩斑斓,美不胜收,我从来没有看到山脉会变成这样的颜色,非常壮观。

我们一边在沙滩旁的餐厅吃晚饭,一边看日落,同团的春树不禁感慨:我们坐在camps bay的海滨西餐厅,享受了一顿美味的晚餐,窗外的灯光将椰子树照耀的闪闪发亮,在北京沙尘暴的季节,我们却感受着阳光、沙滩、葡萄酒、烛光及南非的音乐……有点恍若隔世,但一切又在情理之中……



↑跳羚



↑好望角标志牌

←桌山